

VOIESCU ȘI VEI PUTE

Pe anu	128	152.
Pe șeșe luni	64	76.
Pe trei luni	32	38.
Pe ună lună	11	—

Unu esemplar 24 par.  
 Pentru Parisu pe trimestru fr. 20 —  
 Pentru Austria " " flor. 10.-v.a.

# ROMANULU

LUMINEZĂ-TE ȘI VEI FI

Abonamentul în Bucuresci, Pasagiulu Român No. 1. — In districte la cõrrespondenții jiarului și prin post. La Paris, la D. Darras-Hallegrain, rue de l'ancienue Comedie, Nr. 5. A se adresa pentru administraținea la D. E. Carada

ANUNCIURILE

linia de 30 litere — 1 — leu.  
 Inserțiuni și reclame, lin. 5 — "

Redacțiunea, Strada Academiei No. 20.

Articolele trimise și nepublicate se voru arde.

Redactoru răspunzătoru EUGENIU CARADA.

## Bucuresci 18 Brumărelu.

**Monitoriulu** de Marți, a deschis uă desbatere frumõsă. D. Ministru din intru a datu ordinu ca 'n antea duminicã a Junii lui Novembre (6) tõe comunele din România se procedã la alegerea a jumetate membrilor comunii, ș'a Primarilor ș'ajutõrele lorõ. Dupe noi, domnulu Ministru din intru este in lege și cu legea, și totu d'ua-datã înțelegerea sea in privința legii este făcutã in sensulu celõ largu, in sensulu bine făcõtõriu alõ libertății. Cestiunea insã, nefindõ bine înțelèsã de toți, și totu d'ua-datã fiindõ trebuința de õre care esplicãri la articoliõ legii in cea-a ce priveșce pe Primari ș'ajutõrele lorõ, creðurãmõ cã este bine se venimõ in ajutorulu legii ș'a circularii d-lui Ministru și d'acea-a dãmõ acele esplicãri mai la vale, intr'unu articlu ad Hoc, astu-felõ precumõ înțelegemõ și noi legea, și precumõ vedemõ c'o înțelège și d. Ministru din intru.

Din causã cã n'a sositõ ancã la Yarna batelulu imperiale, Mãria Sea, Carolu I, n'a plecatu ađi; plecarea se va amãna pãnã ce va veni scirea despre sosirea d'isului vasu, cea a ce põe întârziã ancã 2 șeu trei zile.

Nici uã scire mai interesante neavendõ ađi, se profitãmõ d'acestã lipsã de scire și de miculu spaciõ ce avemõ golõ spre a face cunoscutu unu faptu micu in aparința daru mare in rezultatele sele.

Direcțiunea azilului copiilor orfani și Eforia spitalorõ, dupe ce ține pe copii orfani in azilu pãnã ce trecõ doue clase, apoi îi dã la sate pe moșiele Eforiei, in numeru de 20, cu condițiune ca comuna se-i adopte, se-i îngrijescã, se-i înveșmẽnteze, se-i hrãnescã, se le ție locu de familiã și Eforia ce facã scõlã in comunã, ș'a lègã învățãtorii bunii și se le plãtescã. La Slãnicu instituiã uã scõlã de sculpturã, și pretutindine scõlele voru avea dreptu misiune a face din elevii Eforiei meseriși, și nici uadatã funcționari, dõndu-le totu d'ua-datã educațiunea moralã și materialã, cea bunã și sănãtõsã ce se dã numai la satõ, dãndu

orfãnilorõ uã familiã și făcendõ și pe sãtiani se profite de instrucțiunea cea bunã și solidã ce voru putea culege din scõlele cele bune făcute prin îngrijirea Eforiei și de instrucțiunea și munca fiilorõ lorõ adoptivi. Cãtu despre noi, felicitãmõ din tõe puncturile de privire pe direptorele Azilului Orfanilorõ, pe membrii Eforiei pentru acestã bine făcõtõrie ideie, luctare, și le espriãmõ cu fericeire a nõstrã recunoscința.

Scirile din afarã lipsescõ ađi și ele; se lãmurimõ daru din nou õre cari fapte mici din afarã, despre cari vorbirãmõ și eri in genere, și cari, mai repetiãmõ, trebuie se le cunõscemõ, cãci din mici ce suntõ ađi potõ deveni mari mãne.

Politica domnului de Bismark in privința Sacsoniei, dieu foile strãine, este d'a urmãrii piedisõ anesarea acelu rigatõ. De și in aparința se pare c'ar cede la intervenirea amicalã a Franciei ș'a Austriei, in faptu insã Sacsonii suntõ siliți a plãti contribuțiunile resbelului, a plãti armata lorõ și totu d'ua-datã și pe cea prusianã ce ocupã uã parte a teritoriulu sacsonu. „Este vorba, dieu *L'Avenir National*, d'a lua Sacsonia prin fõmete, ș'a o aduce se considere ca uã facere de bine anesarea iei cu Prusia.”

Jiarulu celõ mare, organulu cetãții London, *Times*, spune cauzele cari ar putea face pe Englitera se iesã d'n neutralitatea sea. In antea liniã pune cestiunea Oriintului. „Toți cei cari ținu pușinã sãmã de noi, se nu le trecã nici prin visõ a regula cestiunea Oriintului fãrã noi.”

Pucinõ uã pesã jiarului din London de ce se va alege cu luptãtorii din Creta, se uã ori ce altã insulã elenã; pucinõ uã pesã și de necercãrile ce s'ar putea face spre a „vindeca pe bolnavã;” cea-a ce cere elõ este ca medicii se nu s'atingã de Egiptu. „Pentru independința Istmului de Suez Europa põe fi sicurã cã ne vomõ bate și cu cioculu și cu unghiile.”

Este bine se trecemõ ș'aceste in registru, și noi Romãniõ avemõ trebuința mai multõ de cãtu ori ce națiune se cunõscemõ ș'aceste dispozițiuni ale Engliteri.

din cãlãtorii cari sforãiau, nu se vedea prẽ bine in wagonu, ș'fãrã de asta m'asõ fi socotitõ de indiscretõ tãndu-mẽ prẽ multu la unu lucrõ ce nu era alõ meu.

Acestõ pachetu nu se mișcã, așia daru era unõ obieptã! Inșã fiindõ cã acestõ obieptu se sfișia la una din extremitãțile șialulu prin doue alte obiepte ce semãnã õre cumõ in umbrã cu noscõ micu tocuri și talpe de botine, nu eramõ prẽ sicurõ de locu de cea-a ce era acelu obieptu. Dacă erãu picõre in acele botine, in adevãrõ, pachetulu nu mai era ceva, era cine-va: Inșã cine-va n'are numai picõre, trebuie se aibã unõ capu și chiarõ unõ corpõ; inșã capu și corpõ nu se pãreau a fi. Acestõ obieptu lunguetu, pușinõ mai grosu la miđlocu nu putea se fiã, de sicurõ, nã persõnã. Cu cãtu mẽ uitãmõ mai multõ pentru a face se inceteze nedomirirea mea, cu atãtu nedomirirea m' cresce. Acestõ obieptu se acoperise in pãrerea mea de nesce aspecte fantastice cari incepeãu a mi turbura imaginațiunea, și mi se pare cã ajunsemõ a nu mẽ mai mișcã nici a mãi respira, cãndu d'ua datã alunecã din pachetu pe banchetã uã cutie de tinichia de formã ciudatã, inchisã la unulu din

## Prenouirea Consiliilor Comunali.

Legea otãresce cã consiliile Comunalu urbane se alegõ pentru unu termenõ de patru ani. La espirarea acestui timpõ se facõ alegerile generale, adicã se prenouiescõ in totale consiliile otãșianesci.

Dãndu patru ani de duratã unu consiliu, legiuitoriulu a avutõ in vedere a-i da timpulõ necesariõ pentru a putõ cunõsce afacerile, și in lucrãrile sele a avea unõ șirõ, uã urmãre, unõ spiritõ, dacã putemõ dice așia. — Legiuitoriulu insã, temendõ-se ca nu cumõ-va acelu spiritõ se fiã contrariõ voinței alegõtõrilorõ, ca nu cumõ-va Primari și ajutõrele lorõ, adicã puterea executivã a Comuni, și consiliari, adicã puterea legislativã, lipsitã, in timpõ de patru ani, d'ori ce controlõ, d'ori ce acțiune directã și eficace a mandãtorilorõ lorõ, se nu s'abatã din calea voinței acestorõ-a a otãritõ cã la doui ani, dupã alegerile generale, Primari, ajutõrele și jumetate din consiliari, trãși la sorți, voru fi supuși la realegeri; alegõtõrii voru avõ a-și spune astu-felõ opiniunea asupra mandãtorilorõ lorõ; trãmõtendõ unõ numeru de consiliari noui cari voru fi espresiu-nea unei alegeri prõspãte, voru areta ce cugetã populațiunea despre administrarea Comuni. Dacă ea este mulãmõtã de lucrãrile făcute, de spiritulu ce a predoimnitõ in cestiunea afacerilorõ sele, ea va trãmite in genere pe consiliariõ eșitõ, dãndõ astu-felõ consiliulu uã autoritãte nouã și mãmõtendõ spiritulu ce a inspiratõ lucrãrile lui. De va fi ne-mulãmõtã va trãmite bãrbați ce voru represinta uã altã ideã, ce voru aduce in consiliu unõ nou elementu, care, unitõ pe liniã cunoscința afacerilorõ ce se gãsesce in partea din consiliariõ remasã la putere, va da lucrãrilorõ uã direcțiune și conservãtoriã și totu de uadatã nouã.

Cugetarea legiuitoriulu a fostõ și őrẽptã și liberalã și prin urmãre munitã a produce rezultatele cele mai folositorie.

De la alegerea generale a consiliilorõ urbane se implinescõ acumõ doui ani. Trebuie daru se se procedã la

capetele iei ca uã colivie cu ostrețe de sirmã. Dupõ banchetã cutia alunecã josõ, și, chiarõ in momõtulu cãndu cãdu, unõ țipetõ eși din astã cutie, atãtu de deribile atãtu de vãtãtoriu, atãtu de ascuțitã, incãtu mẽ n'horã din talpe pinã in creștetu. Uã cutie care țipã, acestã nu se vede in tõe țilele. Inșã acestã nu fu cea mai mare mirare a mea. Acestõ țipetõ din cutie deceptase remãșiã pachetulu care sãri in susõ, și scuterãndu-se, și așeđendõ-se ca cumõ ar fi fostõ miscatõ d'ua mașinã, se indreptã d'ua datã dinaintea mea cu nũ aerõ furiosõ, ca dracul din jucãriile de copii cari se aruncã d'ua datã afarã cãndu se ie capaculu cutiei.

— Esci unõ reu, pe cãndu dormiamõ, ai făcutõ durere la Cocota.

Mie se adresa acestã imputare singerãntã. Din fericeire facia mea espri-mã, se vede, uã inocențã atãtu de mare, incãtu fãrã se m' ascepte respunsulu:

— Dacă nu esci dumniatã, cine e atunci? urmã vocea superatã.

— Dõmnã se uã dumnioarã, spuseu ștrãunardierul nice persõne care mẽ suprasca acestõ infricõziãtu interogatoriõ și care eșise din pachetu ca unõ fluturõ de nõpte din crisalida sea, nu vẽ spune dacãtu cea-a ce sciõ, și nu sciõ multõ.

prenouirea pe jumetate, de care vorbirãmõ mai susõ, și care se prevede la articolele 32 și 85 ale legii. — Uã circulariã a d-lui ministru de interne cãtrã Prefectõ, aduce aminte aceste dispozițiuni ale legii, deși d-sea este sicurõ cã Primari și consiliile Comunalu n'aveãu nevoiã d'acestã aducere aminte.

Nimine, in adevãrõ, și autãritãțile comunalu mai alesõ, n'au utatõ, n'au pututõ uita nisce dispozițiuni legali, și mai pucinõ ancã nisce dispozițiuni cari continõ inținșele uã garanția mai multã a suveranității națiunii, la dreptulu se uã de controlõ asupra actelorõ mandãtorilorõ seilõ.

Circulariã d-lai ministru de interne pe care amõ reprodușõ in No. nostru de Mercuri, a rãdicatõ inșã õre-cari obiețiuni. — Alegerile făcute in totale, fiã in urma disoluțiunii, fiã a demisionãrii unorõ consilie, trebuie õre considerate ca alegeri generale, adicã de la cari trebuie se se numere cei patru ani de duratã ai consiliulu, se uã alegeri parțiali, menite a forma consilie ce nu arõ fi de cãtu continua-rea celorõ alese la alegerile generali făcute la termene fipse in tõtã țera?

D. Ministru a resolutõ cestiunea in sensulu celõ mai largu, in sensulu adevãratõ liberalã, singurulõ care a pututõ fi in cugetarea legiuitoriulu. D sea a consideratõ asemeni realegeri ca parțiali și prin urmãre menite a fi prenouite, atãtu pe jumetate la doui ani, cãtu și in totale la patru ani, socotiti de la alegerile generali ale tuturor consilierilorõ din țerã.

Interpretarea guvernulu, o repetiãmõ, este dupã pãrerea nõstrã, d'rẽptã și deplinõ conformã spiritulu legii. In adevãrõ, dacã legiuitoriulu ar fi cugetatõ astu-felõ s'ar fi esplicatõ in unu articlu speciale. In lipsa urei asemeni esplicãri, mesura generale trebuie se se intinđã la toți.

Acei cari susținõ contrariulu se rãtecescõ, dupã noi, și, fãrã voia lorõ põe, da uã interpretare strimptã și reacționariã a legii.

Este inșã uã altã cestiune, pe care d. ministru n'a atinsõ-o in circulariã sea, daru care se pune naturale inaintea celorõ chiãmați a aplica legea.

Nu m'am mișcatõ de la Paris din colțulu unde mẽ vedõ. Cãndu m'am desceptatõ, este uã orã, era in celõ laltõ colțu unu pachetu invelitu cu unõ șialu, de unde am vedõtu eșindõ mai anteu uã cutie care a cãdatõ colo josõ, și pe urmã pe dumniatã. Cãtu despre țipetõ m'a speriatõ fõrte multõ, și cãtu despre Cocota, ce e ea? Nu înțelegõ nimicu din imputãrile dumitale pe cari nu le meritõ.

Mica aparițiune nu mẽ mai asculta; ea se puse pe brãnci in fundulu trãșurei pentru a cãuta cutia care făcea tõtã îngrijirea sea, și nu fãrã multã cãutare o gãsi suptõ banchetã, ascunsã in îndouiturile șialulu pe care sculindu-se repede, lã aruncase d'asupra iei.

Inșã in fine o regãsi. Apropiãndõ aturci capetulu celõ inchisõ cu sirmã alõ cutiei de lampa alinãtã de wagonu pentru a vedea mãi bine cea-a ce se petreceã in ea, dialogulu urmãtoriu incepu intre cutie și cea care o esamina.

— Da ce, tu ești bubã, Cocota mea? domnõ ți-a făcutõ vr'unõ reu, Cocota-mea? A! sermanã Cocotã!

Vocea care incepu conversãțiunea era curatã, plãcutã, ș'așu fi disõ copilãrescã, dacã n'ar fi avutõ ceva ferme și otãritõ intr'insã, cea-a ce me inti-

Art. 85 alõ legii dice: „Primariõ comunilorõ și ajutõrele lorõ se renouiescõ de uã datã cu Membriõ ce esõ jumetate plusõ unulu din doui ani, etc.”

Este acumõ întrebarea: Primariõ și ajutõrele lorõ se prenouie cõ, la doui ani, numai in ce priveșce funcțiunile lorõ esecutive, și remãnõ cã consiliari, supuși și cinșii la tragerea la sorți? se uã de d'rẽptõ și din consiliu cãși din autoritatea esecutivã, socotindu-se tragerea la sorți pe jumetate numai dintre consiliariõ propriõ diși, adicã din puterea legislativã a Comuni?

Noi credemõ, aci cãși in cestiunea ce trãtãrãmõ mai susõ, cã esplicarea legii nu põe fi de cãtu cea mai largã, cea mai liberalã, adicã aceea care va da națiunii miđlocõle cele mai multe și cele mai drepte d'a se mãmifesta atãtu in ce priveșce esecutivã cãtu și legislativã Comuni. Suntemõ daru de pãrere cã Primariõ și ajutõrele lorõ trebuie se esã de d'rẽptõ din tõe funcțiunile lorõ, fiã ca autoritate administrativã fiã ca consiliari. Acestã a fostõ cugetarea ce a inspiratõ art. 85 alõ legii; o scimõ de la inșuși artoriulu acelu articlu. Acestã rezultã din chiarõ testulõ legii. Acelu testu este positivõ. „Primariõ și ajutõrele lorõ se renouiescõ de uadatã cu MEMBRIõ ce esõ jumetate plus unulu, la 2 ani, etc.”

Din aceste cuvinte ale legiuitoriulu rezultã curatõ și lãmuritõ cã, uãd tã numiti in funcțiunile de Primariõ și ajutõre, acestia nu se mai numerã intre membru consiliulu, propriõ dișõ, ce esõ, prin sorți, jumetate plus unulu la doui ani, ci uadatã cu acesti din urmã, Primariõ și ajutõrele trebuie se se prenouiascã de d'rẽptõ.

Acestã este și logicõ și d'rẽptõ. In adevãrõ, autoritatea municipalã, o repetiãmõ, se imparte in doue: Autoritatea esecutivã, esecutitã de Primariõ și ajutõrele sele, și autoritatea legislativã, esecutitã de Consiliu.

Legea supune intrẽga autoritate la judecata alegõtõrilorõ, prin uã prenouirea la fiã-care douiani a meiorității sele.

Dacă s'a simplitu trebuința unei asemeni judecãți, unu asemeni controlõ, pentru consiliari, cari n'au uã

mida. Vocea cea care respunse din cutie era de sicurõ vocea unei femeie bețrãne.

— Sermana Cocota, sermana Cocota! striga acestã voce cu unõ accentõ care m' rupeã ãnima și urechile totu d'ua-datã. — Sermana Cocota, sermana Cocota, sermana Cocota!!!

N'are nimicu, l'mi spuse vocea cea ținarã. Am se l dau pucinõ sacharõ pentru ca s'o impacõ. Vedõ ce este, ascunsemõ pe d-ra Cocota suptõ șialulu celõ mare cu mine, de fricã se n'o vedã conductorele: ar fi pusõ-o intre bagagiõ. Conductorii suntõ fõrte nerođi pa'ci. Dormindõ, se vede c'am des hisõ mãna, colivia a alunecatõ și sermana Cocota a cãdatõ. l'ți facu scusele mele.

— Sermana Cocota! repeșia din cãndu in cãndu vocea gementã din cutie.

— Daru tacõ! l' dicea micã domnișõrã; dacã conductorele te-ar ađi, te-ar pune in inchisõre cu cãni, și ție nu ți-arõ plãcea asta.

— Sermana Cocota, sermana Cocota! respundea cutia.

— Dõmnioarõ, dișel camaradei mele de cãlãtorie, ce este Cocota, dumitale? uã pasere?

## FOITIA ROMANULUI

### AMORILE UNUI NOTARIU(1)

(Urmãre)

Plecasemõ cu trei domni, fõrte posomoriti, dacã se potõ numi posomoriti aceli ce sforãiau necontentitu. Cãci indatã ce ș'i luarã fiã care loculu și adõrirã. Nu'mi prẽ era de locu îndãmãnã intre acesti sforãitori. De mãșu fi simplitu singurõ și cãlãborindõ spre lunã m'ar fi fostõ mai pucinõ fricã. Trecutulõ meu celõ fericitõ l'mi apãrea ca unõ visõ d'ua-datã despãrutõ, și viitorulu ca unõ rebusõ ce nu se põe ghici. Gãndeamõ la tõe afarã de cãtu a dormi; inșã la urmã adormi vrendõ nevrendõ. Bine-cuvẽntatõ se fiã somnulu care adõrme sufletulu uadatã cu corpulu! Mẽ desceptãu la Verviers, fãrã se sciõ cumõ am ajunsõ acolo. Ce devenise cei laltõ trei cãlãtori? pe unde sburase? Nu sciõ; ce sciõ este cã in loculu lorõ in wagonu nu vedõu nimicõ, de nu intr'unu colțu pe uã banchetã, unõ felõ de micõ pachetu fãrã uã formã otãritã, invelitu intr'unu felõ de mare galõ ecosezõ, și cređiõu mãi anteu cã aceste lucruri inșese uitate de unulu

(1) Veđi numerile de la 3, 4 și 5 Octobre.

autoritate directă în administrarea comunității, cum s'ar pute admite că ea nu este absolută trebuincioasă pentru puterea administrativă, pentru Primari și ajutorie? Și cum s'ar pute exercita acest control, cum s'ar pute pronunța alegătorii asupra administrațiilor directe a Comunității dacă administratorii n'ar fi, de drept, supuși la o reelegere, și dacă sorții singuri ar avea a decide de se voru prezenta sau nu înaintea judecării mandanților lor? — ce s'ar întâmpla, în adevăr, dacă Primarii și ajutoriele, necăzându la sorți între cei ce au se esă dintre consilieri, aru rămânea în consiliu? Cum s'ar manifesta alegătorii în privința administrării lor directe?

Este învedereată că n'ar avea un mijloc legal și o acțiune imediată asupra-le.

D'aceea legiuitorul a cerut pozitiv ca Primarii și ajutoriele se esă neapărat împreună, și totu d'ua dată jumătate plus unul din membrii consiliului.

D. Ministru n'a tratat această chestiune în circularia sa; autoritățile comunale însă trebuie s'apuiă pe tapet și, dându deplină satisfacere literiei și spiritului legii, dreptății și moralității, se puia pe alegătorii în pozițiune d'a se pronunța d'a dreptul asupra primarilor și ajutorielor prin supunerea lor la reelegere, ca și asupra consiliului, prin reelegerea majorității lui.

Mai este încă o chestiune. Care va fi jumătate plus unul la acele consilii unde lipsesc deja câțiva membri prin demisionare?

După noi, consecința s'aci cu ideea că interpretarea cea mai largă este cea mai bună, cea mai morală, va trebui se se tragă la sorți jumătate plus unul din membrii ce sunt în ființă. Se va face apoi cunoscut alegătorilor că pe lângă vacanțele produse prin sorți și acele lăsate prin esirea de drept a Primarilor și ajutorielor, voru ave a împlini și locurile deja vacanți prin demisionii.

Este datorica, și trebuie se fiă onorearea autorităților alese ale țerei d'a da esplicările cele mai largi, cele mai liberali chiaru legilor alu căroru testu ar fi îndouios, cu câtu mai multu acelor unde îndouiea ar fi restringere, ar fi reacțiune.

COMPTABILITATEA GENERALA A STATULUI.

Sunt multe persoane și între aceste, omeni mari de stat alu nostri, carele atribuesc actualului sistem de comptabilitate, incurcatura Finanțelor țerei și gena în care se află tesaurul publicu.

— Da de unde ești? de unde vii? I'mi dișe rîzîndu cu tota anima camarada mea, dacă nu înțelegi că într'ua colivie nu pôte se fiă decât o pasere, și că, nă dată ce vorbesce, e un papagal?

Faiu silitu atunci se mărturisesc că nu vădusem nicl uadată papagal, pentru că nu erau în orașul meu natal, de unde nu esisem nicl uadată decât numai acum pentru a face asta călătoria.

— Vești tu Cocota, dișe domnișoara, etă cine va care n'a vețut nicl uadată papagal; ha! ha! ha! aide rîdi Cocoto.

— Ha! ha! repeti Cocota cu vocea iei cea dogită; ha! ha! ha!

— Cocota ride de dumniata; ea se rușineză pentru dumniata, l'mi dișe tineră.

Și începî iarșu a ride și mai tare;

— Te poți fali că ești celu întâiu domn care la vârsta dumitale n'a vedut papagal, imi dișe ea.

Eramu roșiu ca un bujior, și credu că eramu aprupe se me superu, ca un nălarou ce eramu, cându, luându și vocea iei de copil, adevărata iei voce, camarada mea rădica ostrețele colivii și scose unu foarte frumusele

Niminea însă, n'au luat condeiul, pentru a expune publicului, în ce consistă acestu sistem de Comptabilitate ce se condamnă și carele se dișe a fi inaplicabilu în țera Romănescă. Socotu că discutându-se astă-đi prin Presse această chestiune vitală, viitorii deputați ai Camerei voru pute în deplină cunoștință de cause agiunge la o soluțiune, adică: de a decide: Ca sistemul actualu de Comptabilitate se se aplica în întregul se, se se se renunțe cu desăvirșire la elu.

Pentru a provoca o discuțiune asupra acestei materii, de unde trebuie se apare lumina, m'i-amu permis a lua inițiativa.

Indată ce s'au aplicat principiile cuprinse în Convențiunea de la Paris, principii dupe care toți Romăni trebuiau se fiă egali înaintea dărilor, și indată ce s'au renunțat la sistemul de a se arenda veniturile statului, pentru că căi va comersanți se se îngățiasc în paguba națiunii întregi, fiindu că beneficiul arendașilor vămilor, Salinelor și altele intră astă-đi în casa statului, a trebuit naturalmente, se se adopte unu sistem de Comptabilitate, fără care salutarele principii din Convențiune nu s'ar fi putut aplica. Comptabilitatea statului, au trebuit se ie niște proporțiuni mai întinse în comparațiune cu natura veniturilor și a cheltuelilor statului.

Comptabilitatea în genere fiindu și ea o știință carele are cunoștințe teoretice și practice nu era cunoscută de administrația Finanțelor țerei, fiindu că, sistemul financiaru dupe Regulamentul Organicu era foarte simplu, dar totu de uadată foarte păgubitoru și nedreptu.

Dupe regulamentul, contribuția personală se plătea numai de clasa ce mai săracă, și totu acea clasa era obligată a ține și comptabilitatea. Guvernulu făcea o catalogie carele avea durata de 5 și 7 ani, fișa la începutul catalogiei suma contribuției ce i se cuvine, și numai avea nicl o grijă până la expirarea termenului. Cu unu asemenea sistem, comptabilitatea tesaurului pentru contribuțiunile directe, se resuma la cea mai simplă operațiune, cea de a inserie uadată pentru 7 ani ce datorésă fiă-care districtu. Nu vroiu se mai facu istoricul sistemului de repartiție a contribuțiilor personale (cista) fiindu deja cunoscutu și condamnatu de tota țera.

Venitul contribuțiilor indirecte se da în arenda ță-și pe unu termen limitat, și guvernulu așteptă sf. Dimitrie și sf. George pentru a și primi căștiurile îngrijindu-se prea puțin,

papagal verde care se sui, jucându-se, dupe degetul pe umerul iei, și se plecă spre ea pentru a fi serutat indată ce se simpli aprupe de buzele iei.

— Arătate și la domnu, arată cătu ești de frumosa, spune i ei că nu muscl nicl uadată, nicl uadată, și se nu i fiă tema de tine. Vrei se seruți pe domnulu?

— Da, da, da! dișe domnișoara Cocota cu acea voce stricată pe care o imită atatu de bine portăresele cele bétrine.

Ei bine! acestu „da, da, da!” care fu spus atatu de curându, i'mi merse dreptu la animă.

Declaraiu ca domnișoara Cocota era celu mai frumosu animale din lume. O serutaiu, o mângăiaiu, o scărpinaiu pe capu atatu cătu voi, deveniu d'ua dată admiratoarele și amicul iei.

Stăpina iei era încântată. După ce i se facu tôte onorile ce merita, d-ra Cocota fu țăraș puz în cutia iei, pentru a o lăsa se mai facă încă pucintică nani. Declararăm că avem se fimu amădoi unulu tată, și alta mama iei, totu drumulu. Me ngăgiau a me îngrijii bine de copilulu nostru pină la Loip-sick, unde era se se oprésă mica mea

dacă aceste venituri căutate în regie nu aru produce mai mult.

Ca se terminu cu această mică dare de sémă despre trecut, voiu cita acum și modul cum se facu plățile. Fiă care Ministru priimea de la Ministerulu Finanțelor în blocu (intréga sumă) suma ce i se cuvine dupe budgetu, și o cheltuia. La fiă care Ministeriu daru, ecista câte unu casieru, și Ministeriulu Finanțelor nu avea nicl unu dreptu de controlu asupra cheltuelilor celorlalte ministere. În alte cuvinte, rolulu ministrului era redus la acelu de casieru centralu.

Unu asemenea sistem de administrare a averii publice, lipsită de ori ce controlu, nu are trebuință de comptabilitate întinse și de aceea a fiă care cetățianu putea lesne aspira la postul de ministru alu Finanțelor.

Sosindu timpul reformelor, cea întâiu reformă, au trebuit se se introducă în finanțele țerei. Nu era destul ca se se reforme modul de repartiție a contribuțiilor; trebuia neapăratu pentru aplicarea lui, se se introducă și o comptabilitate carele se facu a se pătrunde lumina în tôte cestiunea finanțelor, și a se asigura unu controlu realu și eficientu.

S'au decisu daru, a se adopta sistemul franceșu, recunoscutu ca celu ce oferă cele mai multe garanții contribuabililor.

Pentru a se introduce acestu sistem, s'au promulgat legea de comptabilitate, s'au aplicat și se aplică dupe cumu o interpretă fiă care, fiindu că nicl unu regulamentu pentru aplicarea legii nu există și fără ca această lege se fiă întru nimic causa genei în care se află tesaurulu, ea este condamnată și sfășiată.

Se vedem daru, dacă reulu există în sistemulu de comptabilitate.

Voiu incepe mai întâiu prin a face o comparațiune între pregătirea budgetului în trecut și formarea budgetulu dupe noulu sistem.

În adevăr, examinându astă-đi această carte voluminoasă, plină de capitule, paragrafe și articole, ce se chiamă legea budgetulu anualu și carele la începutulu fiă căria sesiunii legislative, se prezintă se se prezintă Adunării, și comparându-o cu tabloulu pe o colă de hărtie ce se pregătea mai nainte, și cărui tablou i se da denumire de budgetu, nu pôte nimine ascunde că diferența e mare, și că aplicarea e simțită, fiindu că, astă-đi ca cine va se și dea bine sémă de coperinderea budgetulu, trebuie se facu unu studiu seriosu carele absorbă unu timpu ore-care. Carele este însă binele ce pôte produce această complicație?

amică pentru a merge de acolo la Berlin. Mă voiu cobori cu d-ra Cocota la fiă care stațiune, pentru a o face se ie aeru, îi voiu da biscotul pentru ca se dojună, și me voiu lega prin jurământu a n'o uita nicl într'unu locu. Pe urmă fiindu că n'aveam nicl de facutu, ne invoirăm se ne spunem unulu aluia viața noastră, și fără se mințim.

A mea. O sciti. Ea facu se se mire multu domnișoara Lulu, care și sufia nasclu de mai multu ori, pe cându îi naramu viața mea, fiindu că plângea.

— Istoria dumitale nu sémăna cu a mea, i'mi dișe ea la fine, căci eu n'am avut nicl tată nici mamă.

VII.

Etă, în pucine cuvinte, istoria d-rei Lulu, căci eramu siguru acuma că d-ra Lulu nu era o domnă. Dacă această istoria v' surprinde, v' va surprinde mai pucinu de cătu pe mine, care me transportă într'ua lume de care n'am nevoia se v' spunu că n'aveam nicl o idee.

Lulu avea trei-spre-dece ani și jumetate; ea însemnă că această se po-trivia foarte bine cu vârsta mea de patru-spre-dece ani, pentru că domniul trebuia totu deuna se fiă mai bétrini de

Ca se fiă bine înțelesu, voiu lua de exemplu unu particularu carele are unu sistem de viață regulat. Particularulu ce nu dorește ca cheltuelile se se covârșescă veniturile și prin urmare se se ruine, trebuie se și pregătescă în fiă care anu budgetulu, cunoscându cifra venitului, elu trebuie se o împartă la cheltuelile se.

Nu e destul ca cine va se dișă: am 1000 galbeni venit, trebui sem adju ngă pe un an. Trebui ca acea 1000 galbeni se fiă împartită pe natura cheltuelilor, căci neprocedându-se cu acest mod, iată ce se pôte întâmpla o mulu cel mai regulat. Neavend budgetulu se împartit pe articole, elu va cheltui fără nicl o socotelă; echipajulu va absorbă cheltuelile slugilor, slugile vor absorbă cheltuelile hranei și așa mai departe, la finitul anului se va afla în fața unu deficitu, fără a și pute da sémă de unde provine. Dacă dar, unu particularu carele are 1000 galbeni venit și numai vre-unu cinci naturi de cheltueli, trebuie se și împartă budgetulu se pe articole, ore unu Statu carele are... 000,000 de priimitu și de cheltuitu nu trebuie se și specifice lămurit fiă-care cheltuia? budgetulu pregătitu dupe noulu sistem de comptabilitate are unu scopu foarte mare și frumosu. Cu modul actualu, națiunea pôte vedea cum se cheltuesc toți banii țerei și pôte judeca dacă cutare cheltuală e necesară, și cutare nu.

Noulu mod de pregătire a budgetulu are astă-đi avantajulu de a resuma și a espune la lumină tôte întereșele țerei într'unu singuru tablou, carele se chiamă legea budgetulu anualu. Această lege universală, prevede la executarea tuturor celorlalte, dă viață și impulsie la numeroșele roți a mecanismulu Guvernulu, fiședă întinderea și limita atribuțiilor fiă-căruia funcționariu impune partea de contribuție a fiă-căruia cetățianu, asigură plata fiă-căruia creditoru și reguleđă repartiția mijlocelor Tesaurulu la trebuințele societăței.

Principiulu votării budgetulu de către Adunare pe capitole, paragrafe și articole este o garanție pentru contribuabili, că budgetulu unu anu, uadată votat, nu se mai pôte modifica de către ministri prin desființări și creări de posturi se prin a lăgării și scăderi de sume de la unu serviciu la altulu, afară numai, cându o lege specială îi autorisă. (Cu altă ocazie voiu areta defectele legii virementilor).

Etă dar o necesitate de întâiu ordinu, ca budgetulu se fiă foarte minuțios și indată ce se admite această necesitate, o comptabilitate regulată,

cătu dómnele. Ea adăogă că credea a 'mi face plăcere spunendu-mi că nu era cea întâie venită, că aveam din'aintea mea o persoană foarte celebre, de care orașulu Wiena întregu și alte capitale vorbia, uă mare artistă, cu mare remune, prima artistă din Marele Teatru de la Wiena, în vestita trupă de mici dăntuitorie vieneze pe cari lumea întregă le admiră; — că se n'bolnăvise, și că directoria care avea mare lucredere într'insa, o lăsase la Bruxelles, revenindu de la Paris, la nesce amici, pină cându se va face bine, cu condițiune că va veni se se unescă cu trupa îndai ce va fi bine; — că călătoria iei, avea de scopu a o intruni cu trupa iei, și că, dacă călătorese singură, este pentru că directoria iei, care o crescuse, scie pre bine că este foarte cu minte.

Ne înțeleserăm că plnă la Lipsicka vomu fi foarte bunu amici, și că dupe ce ne vomu despărți, ne vomu scrie multe scrisori. D-ra Lulu scia bine francezece, și chiaru englesesce, însă ea doria se învêtu foarte curându limba germană pentru ca se i pôte scrie în limba iei, pe care o proferă tuturor celorlalte.

D-ra Lulu i'mi spuse, afară de asto,

minuțiosă și basată pe adevăratele principii de controlu, trebuie se esecute budgetulu.

Esaminându acum modul de percepere a contribuțiilor directe, se atribue sistemulu de comptabilitate (în mare parte celu puțiu) enormile remășițe ce esistu. Dar, carele e viciulu comptabilităței, dacă cei însărcinați cu perceperea dărilor nu și în deplinesc cu serioșitate și scrupuloșitate misiunea lor, se șdă că contribuabilu prăftu de indiferența agenților fiscalu pentru a nu solva datorica lor. Din contra, sistemulu comptabilităței perceperei dărilor este o garanție pentru contribuabili și pentru percepători. Pentru cei dânteu este o garanție, fiindu că pentru fiă-care plată ce facu, urmându a primi o chitanță de plată, suntu securi că uici unu agentu de rea credință nu pôte cere încă uadată contribuțiunea. Pentru agenții fiscalu, noulu sistem de comptabilitate este o garanție, că avend mânuirea banilor publici, iei nu pôte comite erori carele se i compromită, cunoscutu fiindu că erorile cându o vorba de cifre se comit foarte ușor. Și în adevăr, cumu ar comite vre-tă erore unu agentu alu fiscalu, se cumu ar esista atatea remășițe, cându acelu agentu alu persevera în aplicarea legii de urmărire (de și foarte defectuoase) și ar ține unu contu exactu de contribuabili reți de plată. Dacă elu ar țrece regulat și în momentul chiar cându primesce contribuțiunile banii prin condicile speciale; dacă în fiă-care și mai înainte de a și părăsi biroulu ar încheia socotelile și ar re-venis casa cu banii pentru ca ea se corespondă cu condicile; dacă ar trimite regulat banii adunați la locurile fișate de ministru Finanțelor; în fine dacă ar observa anume instrucțiunile ce i sunt date dupe principiile de comptabilitate ce se condamnă. Se nu se mai dișă, comptabilitatea agenților de percepere este complicată, oaci nu se pôte chiana complicație cându unu ampoiătu nu are decât 2 condici cu care se serve, și aceste chiar, pentru a i evita multa ostensială, suntu tipărite. Nu are a țrece în ele decât cifre. Condicile unu agentu de percepere se compun: din o condică de chitanțe pentru sumele priimate și o condică în care țrece banii încasați. Celu mai micu comersant are o comptabilitate mai complicată, și cu tôte aceste de parte de a face bancrută, comptabilitatea îl conduce la rezultat ce și propune, fiindu că prin mijloculu ei cunoșțe în totu-deuna activulu și pasivulu. Ca se probeză până la evidență, că sistema adoptată de a atribui comp-

ca puteam spera s'o revêdu la Dersden, unde trupa iei era îngogiată pentru țece reprezentantii; ea spera multu că voi veni s'o aplaudu, și va cere pentru mine bilete de la D-na directrice. Ea nu va putea se vie se me vedă la vèru-meu, însă credea că de siguru d-na directrice i i va permite se primescă visitele mele.

Acum vedu că nu v'am facutu încă portretulu d-rei Lulu. Era o persoană mică, cându foarte liniscită cându foarte neastimperată; nu mai era tocmai fetișoară mică, însă nu încă de locu femeiuță, de nu în câte unulu din discursurile iei, cându i'mi vorbia de artea iei. Ea era brună, cu unu frumosu peru negru, foarte môle și foarte finu, pielitia albă și mată, ochii strălucitori, negri ca cărbunile, trăsăturile foarte regulate cari prin limpeditatea desemnulu loru erau chiaru în contrastu cu purtarea iei cea liberă. Mai multu mare de cătu mică pentru vârsta iei, ea avea gesturi de copil pe cari le intrupeau d'ua dată maniere și purtări de domnă, pe cari le dobândiseră din educațiunea specială, ce primise; în scurtu, ea era unu compozitu foarte, ciudat, plinu de nevinovăție și de sumeție, de contraste și de contradicții, pe cari le vedeam într'unu chipu ce nu se pôte descrie. (Va urma).

P. J. Stahl.

tabilității, rămășițele ce există, este uă ideie greșită, n'am decât a cita acte care s'au făcut și care le pōte vedea. In comunele rurale, agenții fiscalului pentru percepere sunt pārcōlabili, țerani muncitori și onesti. Pentru ce nu sunt rămășițe la contribuabili săteni? Iasū se respundă adversarii sistemului de comptabilitate.

Maī este uă obiecțiune care se face de persoanele acele ce condamn, fără a pune altă ceva în loc. Se dice că sistemul actual de percepere este costisitoriu. Neaparatū că această obiecțiune se face, comparāndu-se cheltuielile sistemului trecutū cu acele actuale. Dar cum se pōte face uă comparațiune cu unū ce carele nu aū existatū. Esamināndū cine-va bugetulū din vremea Regulamentulū nu se vede nicāirea vre uă sumă afectatā pentru cheltuieli de percepere fiindū că dupe aceluī faimosū sistemū și aceste cheltuieli se făceau de către cel sāraci numai de acei ce plāteau contribuțiunile. Este ōre vre-uă întreprindere care se se pōte face, fără ca ea se cerā cheltuieli de ōri ce naturā? Acestā problemā nu s'a rezolvatū āncā

S'a condamnatū instituțiunea casierilorū de plāși ca ruinatōrie pentru Statū și fără nici unū folos. Se esamināmū puțin, dacā casierul de plāși sunt de vre-uă utilitate sēu nu.

Principiulū ce aū predominatū la înființarea casierilorū particulari aū fostū pentru decentralisarea serviciului casierilorū general, pentru înlesnirea receptorilorū de a vārșa banii la biurourī maī apropiate de locuința lorū și în fine pentru ca agenții acestui serviciu se fiā unū controlū și unū stimulentū pentru percepțiune. Nimine nu pōte ascunde că scopulū acestei instituțiuni nu era folositoriu. Dacā nu aū produsū rezultatele dorite, este că abia începuse a funcționa și deja era condamnatā și agenții ce se numiau la funcțiunile de casieri abusaū de datoriile lorū. Pentru a comite abuzulū, aveau recursū la dicitōrea. „Comptabilitatea este franțusescā și nu o înțelegem”. Abuzulū se făcea mușama și în fine pentru alū stārpi, s'a udesfințatū posturile de casieri particulari. Cu ce s'a ramplasatū însă? Suptū prefectiilū aū devenitū agenții administrativi și fiscali. Darū ōre prin acestā s'a u regulatū serviciulū? Eū credū din contrā, căci ētā ce se întēplā.

Lasū la uă parte incompatibilitatea ce trebuie se existe între funcțiunile de administratorū și contabilū, principii inscriși în lōte literile la art. 13 din legea comptabilității și admittēndū că pentru cestiuni de economie și de ordinū, unū suptū-prefectū pōte îndeplini duce misiuni cu totul diferite una de alta; carele este rezultatulū ce esperiința a doveditū? Dacā nu me înșelū rezultatulū este acesta. Suptū-prefectiilū nu se ocupū de felū de serviciulū financiarū și culpa nu este a lorū în acestū casu, căci funcțiunea de suptū-prefectū li chiamā a se deplasa necontenti, ēri acea de contabilū din contrā cere ca iei se fiā regulatū în tōte țilele și la ōrile precise la biurou pentru a primi contribuțiunile. Nu înțelegū cumū unū angloiatū pusū în asemine condițiuni pōte se corespondū la chiamarea sēu. Darū maī este unū reū și maī mare și carele aduce confușiune în tōtā administrațiune Finance-lorū. Dupe sistemulū francesū, fiā-care contabilū trebuie se și încheiā socotelile la finalulū fiā-căreia lunī, pentru că acesta este adevăratulū principii de controlū și de ordine. Ce se întēplā cu suptū-prefectiilū? Ei sunt destituiți ca agenți administrativi. Ministerulū Financelorū nu scie nimicū și compturile rămānū neîncheiate. Dacā dar suptū-prefectiilū nu încheie socotelile, Ministerulū Financelorū nu pōte asemine se le încheie, curtea de compturi nu are nimicū de controlatū și Camera cu tōtā buna voință, nu pōte vedea

Acuma este întrebarea, stā ōre scrisā în legea comptabilității acestā nerogulā? Etā ce dice art. 104 din lege. „Toți casierii Statulū, vorū adresa la finele fiā-căreia septamānī, la comptabilitatea generalā, carele dupe art. 105 din lege este insercinatā cu privigherāa tuturorū comptabilităților publice, copie dupe jurnalulū lorū, și la finele fiā-căreia lunī, borderourī de amānunte cu acte justificative.”

Scopulū acestui articolū este, ca administrațiunea centralā se cunoscā la finele fiā-căreia septamāni operațiunile agenților esteriori, se pōte încheia conturile la timpū și prin urmare se fiā unū controlū și uă regulā în finanțe fără cari ōri ce administrațiune este imposibilā.

Dacā acestū sistemū de comptabilitate, care nu cere de cātū exactitate și regulā, este defectuosū, nu scie care alta s'ar adopta, fiindū că tōte comptabilitățile nu aū de cātū unulū și același principii.

A. Cociu.  
(Urmarea pe mână).

## TEATRULU DIN SALA BOSSEL. ARTISTIIL și PUBLICULU.

(Vineri, la 7 Octombore se va prezinta, comedia în trei acte, intitulatā *Limbutele*, sēu femeiele teribil).

Acestā frumoasă comedii s'a maī prezentatū uă datā la 30 Septembore, și d'ace-a în cunoscința de lucru îndemnamū pe publicū se mērgā desērā la acea reprezentare atātū de plăcutā din tōte puncturile de privire.

Ideea ce a urmāritū autorulū, ce-a ce a voitū se ne arate și ce a isbitū se ne puia suptū ochi în modulū celū maī evident și celū maī plăcutū este, cumū vorba multā, limbutia, sēu maī nemeritū, flecāria, pōte face pe femeia cea maī bunā s'aduā vetemare și chiarū nenorociri în familie.

Dōmna de Ris, pe cari o reproducē dōmna Flechtenmacher cu grațiā, cu vioiciune, cu măiestriā, este uă femeia bunā prin natura iei, darū coprinșā pe deplin de patima flăcāriei; s'astū-felū deși în consciința este nevinovatā, aduce uă perturbare în trei familie, și dacā n'aduē și deplina lorū peire nu putemū multumi de cātū, buneil-voințe ce adese pune omulū d'a vedē guno-liulū din ochiulū vecinulū, și nici de cumū bērna din ochiulū sēu.

Se lāsāmū pe autore se ne descrie elu însuși pe dōmna de Brie, adicā pe femeia flecārā.

„Credī ōre că ea cautā convorbiri- le intime, în cercū restrinsū?... Nu... Cea-a ce-l place suntū conversațiunile scotōtose, orchestra intrēgā în care dēnsa ține loculū talerelorū... Dzing! Dzing!... — „Ei bunā dīoa, scumpa mea dōmnā! sociulū dumitale, copii dumitale?... suntū toți bine?... atātū maī bine... — Dzing! Dzing! N'ai fostū eri la operā?... Nu!... N'ai perdutū nimicū, nu era de cātū uă singorā tonletā frumoșā (a iei) tōtā lumea acea era grosolanū înșelātā — Dzing! Dzing!... A! aproposito, se dice astā, se vorbesce a laltā, este însă unū secretū, și-lū spuī numai dumitale, se nu maī scoīi vorbā... Dzing! Dzing! In scurtū, dragā mea, este uā mitraliā de cuvinte, uā flecāriā cu fiziuri incendiarie, și cāndū bateria și-a sleitū focurile, poī s'adunū reputațiunile acise, numele onorabilū rānitē de mōrtel... —

Delfina.

„Esci nedreptū... Vorbesce n'adeverū camū multū, darū nu este rea.”

Chatelard.

„Este nologicū ce dici, scumpa mea copilā. ōri ce femeia limbutā, flecārā, este neaparatū reū-făcētōriā, s'o dovedescū. In lume, ai bāgatū adese de sēmā, rarū se vorbesce de ceva, și maī tōtū dēuna de cineva... deci, ōmenii gāsindū pucinū bine de dīsū d'amiciilū și cunoscințele lorū, devine inve-

deratū c'a vorbi multū este a dice reū multū.”

Acestā este tema, temelia acestei frumoșe comedii; restulū se desfășurā ca unū ghiāmū ce-lū arunci fiindū căpetiulū și se desfășurā de dōmna Flechtenmacher, de domnulū și dōmna Pascaly maī tōtū dēuna cumū amū dīsū, cu grațiā, cu măiestriā, și une ōri ca mitraliā unei baterii.

De ce însă această reprezentațiune este atātū de plăcutā? Negreșitū că fiindū pe scenā fōrte desū domnū Pascaly, dōmnele Flechtenmacher și Pascaly, și d'astādātā fiindū bine ajutați și de d. Gestianū, scena este atrăgētōriā. Cu tōte aceste trebuie se maī fiā și altū ceva care atrage atātū de multū, pōte care făcea și p'artisti se fiā și naturali și maī viuī în dicțiunea și acțiunea lorū; s'acelū altū-ceva este lesne de gāsītū de spētatore cāndū va bāga de sēmā c'adese capulū sēu, ochilū s'au suntū atrași ca d'unū firū magneticū de la scenā la loje, de la loje la scenā. Da! Este atrăgētōrie acestā reprezentațiune maī multū de cātū altele d'n causā că piesa se jōcā tōtū d'ā datā pe scenā și în loje, și une ōri, val chiarū și în parterū. Da! talerile orchestrai pe scenā, talerile orchestrei în loje; Dzing... Dzing pe scenā; Dzing, Dzing în loje și prin imitațiune, și une ōri, pōte ca responsū, și chiarū în parterū. Se dice cea-a, se vorbesce cea-a; cutare a dīsū așia, a făcutū almintrele, uite coafura acea-a, veđi acea scurteică, aceluī caraco, postilionulū cela, figaro ceata, madame Arnauld, madame Briol, La ville da Lyon,...

a proposito... a cerut-o cutare. Va! cumū se pōte... sermanulū... nenorocita... se nu maī spuī nimenui... ecā căpitanulū... se duce în lojā... ba nu, ba da... nu-ți spuneamū eū... și mitraliā de cuvinte merge dupā scenā în loje și din loje pe scenā, și dōmna Bris sēu Flechtenmacher s'aprinde într'ua scenā, și dā focū și maī tare macinei sēle. și limba-l tōcā ca dōrā va isbiti se ntrēcā, neputēndū se le facā se tacā limbele din loje, și n'altā scenā se necājesc, rupe frunzele unei flōre sēu chārtia unū diariū, își fremintā rochia batista de uā mână, ce este naturale, și cumū se nu se mână artistulū ce studīā, lucrēzā și se silesce a interpreta bine unū rolū, a-lū crea chiarū, și vede că cei, că cele din loje venite aci spre a asculta, a lāuda sēu a critica, vorbescū, ridū, li făcu concurență... și ce concurență! concurență în limbutiā, în reutate, în iuțela vorbirii, în tārāa vocii și... cāndū artistulū, dupā multā muncā, isbutesc, iei colē prin arte a ntrece vr'ua lojā, atunei unū risū stridinte înecā din nou pe artistā și parterulū amētiți și elū, s'atrasū de fremintārele și scototele lojilorū respunde la rāndulū sēu, și dzing... Dzing... în tōtā sala, astū-felū în cātū tōtū publiculū este silitū se veđi, s'admire sēu se critice lojele și se uite cu tōtulū scena.

Se nu se supere pe noi lojele și parterulū ce cadū în acestā culpā micā în aparință, darū mare în realitate. Vorbimū, denunțāmū pentru c'adese omulū celū maī bunū alunecā fārā bāga de sēmā și, de nu se întēplā aci unū amicū pentru lū ajuta, cade în adevērū; vorbimū căci amū veđutū amice d'ale nōstre și āncā fōrte intime cāndēndū în acestā culpā și amū suferitū, s'amū suferitū uā durere îndovitā; durerea iubirii, durerea rușinii.

A vorbi și a ride în teatru este a atrage asupra-și privirile publiculū. Acestā ōre o dorescū cele ce vorbescū și ridū în loje? Nu, negreșitū ideea numai le-ar face d'a roși; și cu tōte aceste, din ne bāgare de sēmā, încetū încetū, prin imitațiune prin obiceiū, cadū în acestā culpā.

A vorbi și a ride în loje este a a-

rāta ușurință și lipsā de bună cuviință. Pentru cē-aū venitū la teatru? Pentru a vedē toaletele și maī cu sēmā spre e espune p'ale sale? Darū atunei femeia se cobōrā la rolulū acestorū păpușie ce se învertescū la febrelele coafurilor. A venitū spre a vedē uă operā frumoșā și pe artiști? Dacā opera sēu artiștiilū nu placū, bārbații potū manifesta a lorū neplăcere prin scotote cunoscute și n'adinsū făcute; potū, și iei și femeiele se plece din teatru; darū a vorbi, a ride, pe cāndū alții vorū pōte s'asculte, s'auđā, este a se pune pe sine-și în scenā, a înlātura pe artiști și a atrage astū-felū asupra-și și privirile și blamulū publiculū. Se lāsāmū darū acestū tristū rolū celorlū cari se ducū la teatru spre a pune în esposițiune persoanele lorū, spre a atrage privirile publiculū, cu ōri ce prefiū, și se ne respectāmū pe noi înși-ne, respectāndū publiculū ce voiesce s'auđā, respectāndū pe artiștiilū cari lucrēdā pentru noi, și tōtū d'ādatā se mergemū se vedemū piesa *limbutele* sēu maī dreptū *flecārele*, căci ea ne va face āncā se vedemū, cumū *limbutia* chiarū acasā devine culesnire *flecāria*, și cumū femeia care este coprinșā d'acestā rea patimā face adese unū reū mare altora, tōtū dēuna si-ēsī, căci va fi veđulū și tratatā ca uā flacārā.

## PARTEA COMUNALA CONSILIULU COMUNALU.

Sedința LXXII, Simbātā 1-13 Octom. 1866.

Pres: D. Simeon Mihălescu, consil-aj.

- Dumitru Culoglu idemū,
- Grigore Serrurie, idem,
- Gr. Lahovari, idemū,
- Corneliū Lapatī, consiliar,
- Panā Buescu, idemū,
- Radu Ionescu, idem,

- Abs: — Dim. Brătianu primarulū, bol.
- An. I. Arion, cons. aj. în cong.
- VToncovicianu, cons. în cong.
- Gr. Cantacuzin, cons. ajutorū,
- Doctorulū Iatropolu idem,

Ședința se deschide la 2 ore dupā amēdi.

Procesulū-verbalū alū ședinței precedente se aprobā.

Se pune în vederea consiliulū epistola d-lui Sigmund Stiebel cu data de la 27 Septembore trecutū, prin care face cunoscutū că concesionariilū împrumutulū contractatū de municipalitate aū intențiunea de a procede la cursulū lunel Octombore la emiterea acestui împrumutū, și propunū că comuna să maī astepte cātū-va timpū, căci acestā asteptare va fi fōrte avantajōsā pentru dēnsa.

D. Lapatī e de opiniune a se respunde d-lui Stiebel că concesionea împrumutulū contractatū de comunā cu d-sa și D. Dobrec et fiulū și compania din Londra, prin neîmplinirea la timpū a obligațiunilorū luate de concesionari, este anulatā de multū, și comuna deslegatā de indatoririle ce luase prin convențiunea încheiatā cu d-lorū; prin urmare propunerea ce facū acum, ne maī avēndū obiectulū, consiliulū n'o pōte lua în considerațiune, cu atātū maī pucinū cu cātū d-lorū cerū uā nuoā prelungire de timpū pentru emisiunea împrumutulū.

D. Lahovari e de opiniune a se respunde d-lui Stiebel că, comunā, considerāndū contractulū încheiatū de dīnsa cu d-sa și D. Dobrec neîndeplinitū din partea d-lorū, a intratū în tratațiune cu alți capitalisti cu cari sperā a termina în curāndū invoiala pentru împrumutulū de care are nevoie. Cu tōte astea, consiliulū acordā d-lorū Dobrec și Stiebel unū terminū de 15 țile în care d-lorū se arate municipalității cu ce condițiuni voiescū a procura comunel împrumutulū.

Se discutā asupra opiniunii d-lui Lahovari; în fine consiliulū se unescū cu cea emisā de D. Lapatī.

D. Lahovari votēdā contra.

Se pune în vederea consiliulū pro-

punerea făcutā de D. Dimitrie A. Cantacuzino din partea uneia din cele maī mari case din Belgia de a împrumuta pe comunā cu uā sumā de unū milionū livre sterling saū cu parte din acestā sumā spre a se întrebuiința în lucrările de îmbunătățire de care are nevoie capitala, și cā dīnsa casū se pōte însār-cina a face pe comptulū municipalității studiile necesare, planuri, devisuri precumū și a executa aceste lucrări.

Consiliulū chibduiesce a se face cunoscutū d-lui Cantacuzino se depuiā la primāriā condițiunile atātū pentru împrumutū cātū și pentru execuțiunea lucrărilorū publice în capitalā.

D. Michălescu, ca locotenentū de primarū, pune în vederea consiliulū că, sprā a se putē executa dec'insinea luatā în ședința trecutā, trebuie a se fixa atātū cantitatea petrel de pavagiū ce trebuie a se cumpārā d'afārā, pentru depositulū de acestū materialū necesariū la reparațiune pavagelorū, cātū și suma de bani ce urmēdā a se da impiegatulū comunel care se va trimite pentru cumpārātōrea acestei petre de la locurile de exploatare. D. Michălescu adaogā cā și în anulū trecutū s'a trimisū unū impiegatū alū comunel pentru cumpārātōrea de asemenea materialū în trebuința reparațiilū pavagelorū, și s'a veđutū cā pētra cumpārātā de acestū impiegatū de la locurile de exploatare a costatū maī multū de cātū cea cumpērātā aci la capulū căilū Mogoșōiei, unde se aduce asemenea materialū de țerani spre vēndare. Pentru acestū cuvēntū, D. Michălescu e de opiniune a nu se maī trimite unū omū pentru cumpērātōrea petrel de afārā, ci se se cumpere d'aci.

D. Lapatī dice că de și consiliulū a luatū decisiunea a trimite pe unulū din impiegatiilū sēi se cumpere pētrā de afārā; ānsā fiindū cā în urmā d-nu architectulū alū comunel ne a arātātū cā de curāndū s'a cumpārātū uā cantitate de 100 mil ocale de acestū materialū de la capulū căilū Mogoșōiei, ceea ce probēdā cā țeranilū aū reinceptutū se viiā cu pētrā, de acea D. Lapatī e de opiniune a rămāne se se cumpere pētra trebuințōsā de aci cumū s'a făcutū pînā acum.

Consiliulū decide a se cumpere unū milionū de ocale pētrā, pentru care se va da impiegatulū ce se va trimite unū avomto de lei patru mil fixāndū-i-se și lui uā diurnā de cāte 7 șanți pe țil pentru cheltuielile sale personali. Preșulū cumpēratorilū petrel se fixēdā la 40 lei maximum pentru mia de ocale, observāndū-se impiegatulū ce se va trimite cā s'a cumpērātū aci în vērā trecutā cea maī mare cantitate de pētrā cu lei 30 mia de ocale.

D-nil Lapatī, Serrurie și Michălescu votēdā contra.

Dupe petițiunea d-lui Iohan Martișca prin care arātā cā voiesce se dea serate de danțū în sala Pomulū-Verde, de acum pînā la 6 Decembre viitorū, consiliulū fixēdā taxa pentru aceste serate la optū galbeni pe lunū pînā la data de 6 Decembre.

Ședința se ridicā la 4 1/4 ore.

## PRIMARIA COMUNEI BUCURESCI.

La 8 din corenta lunā Octombore, este a se ține licitațiune în sala ședințelorū consiliulū comunālū, pentru reparațiunea pavajelorū de pe stradele maī josū însemnate, care din cauza preșurilorū prea urcate propuse de concurenți, nu s'a pututū adjudeca la licitațiunea ce s'a ținutā la 3 ale corentel.

Doritorilū de a se însār-cina cu espusa operațiune conformū condițiunilorū date de D. architectulū alū capitalei, se vie la primārie în arātata țil la 12 ore. pregātiți cu garanțiilū valabile pentru concurenți.

No. 10,965, Octombore 4.

CULOAREA GALBENA.  
1. Partea stradai Romāne dintre calea Mogoșōiei și Herestreiū.  
2. Strada Vāmei din a Mogoșōiei pînā în a Colței.

- 3. Strada Armenescă.
- 4. — Calimata.
- 5. — Italiană.
- 6. — Spatarului.
- 7. — Batiștea.
- 8. — Pieței Amza.
- 9. — Biserica Amza.
- 10. — Cometi.
- 11. — St. Visarion.
- 12. — Brutaru.
- 13. — Clopotaru.
- 14. — Modei.

- CALOAREA VERDE.**
- 1. Calea Tergovistei pînă la barieră.
  - 2. Strada Calvina.
  - 3. Calea Bel-Vedere.
  - 4. Strada Isyora.
  - 5. Biserica Albă.
- CULOAREA ALBAȘTRA.**
- 1. Calea Văcăresci.
  - 2. — Craiovei.
  - 3. — Șerban-Vodă.

**DE INCHIRIATU.** Casele mele No. 49 cu dependențele lor, strada Brejoiu pe lângă Grădina Cîșmegiului; se închiriază de la Sf. Dimitrie viitorii. P. A. Tabaf. No. 511. 7—2j.

**DE INCHIATU.** Etajul de sus cu șese încăperi, Cuhnie și Magazie de lemne alii caselor din suburbia Sfințului Ilie, Calea Craiovei No. 52, de la Sfințulu Dimitrie viitorii. Doritori se voru adresa la Subsemnatul proprietarului chiar în acea casă. George Alcesandrescu. No. 499. 10—2j.

**DE INCHIRIATU ȘI VINDARE.** O pereche case în ulița din dosul Palatului, Strada St. Ionică No. 4, patru odăi sus, bucătărie, odă de slugi, grajdii, șopron de done trăsuri, de la St. Dimitrie viitorii. Doritori se voru adresa la proprietarul lor Teodor Mericescu, ce șade ulița Știrbei-Vodă No. 26. No. 479. 4—2j.

**DE INCHIRIATU,** de la Sf. Dumitru, apartamentul de sus alii caselor mele strada Bihescu Vodă No. 8, se se adrese la proprietarul chiar acolo. No. 484. 3—2j.

**DE INCHIRIATU.** Casa cu No. 25 lângă ulițoara bisericii Oțetari; sus 5 încăperi zgrăvite, cu pivniță și beciu de desupt; jos 4 încăperi, grajdii și șopron cu pod deasupra, puț, curtea pavată ș. c. l. Doritori se voru adresa la D. Mihail Chifalov, de podul Calței, vis-a-vis de hanul Golcescu casa No. 3 18. No. 68. 4—4j.

**DE VINDARE.** Moșia Plopii-Teii din județul Mehedinți plasa Dumbrăvi, proprietatea D-nei Mari Brăiloiu, este de vindare, amatorii de a o cumpăra se potu adresa la d-nu Costică N. Brăiloiu în Capitală suburbia Batiștea. Această proprietate, pe lângă avantajul ce are de a fi aproape de Dunăre, confine și mai multe locuri arătore și finețe, pădure cu întindere mare, dând tot felul de lemne pentru cherestea.

**DE INCHIRIATU:** Casa d-lui Constantin Donescu din mah. Boteanu strada Postea vechiă No. 3 alături cu grădina Episcopiei — coprinde cinei odăi, două cămări, pivniță, odaie de slugi și bucătărie. No. 508. 3—2j.

**DE INCHIRIATU.** Unu apartamentu, unu salonu, 4 odăi, grajdii și șopronu, o prăvălie în dosu Bărației No. 9.

**DE INCHIRIATU.** De la Sf. Dimitrie unu apartamentu cu 4 Camere, Salon, Oda de slugi Bucătărie și pivniță ale D lui Vasilie Stoianovici Strada Municipală No. 8 în colțu. No. 516. 3—3j.

**DE INCHIRIATU de acumu.** Prăvălia din strada Șelari care vine alii treilea de la colțu Hăinăriei de dame. Doritori a se înțelege la Honarū în colțu la Cocosu. No. 517. 6—2j.

**DE INCHIRIATU.** De la St. Dimitrie 3. Magasie spațioasă, cu Pod de mărfuri Stil European, ulița Decabal, sunt de inciriatu, în totalu sū în parte. No. 514. 3—2j.

**DE INCHIRIATU.** Etajul de sus alii caselor din Strada Carol I, sub No. 42, în care a locuitu D-lui Em. Rosenthal. Casco din Strada Brancovanu sub No. 8 cu grajdii și șopron. Doritori se se adrese la portierul Otelului Vlasto vis-a-vis de St. Dimitrie. No. 483. 7j.

**DE INCHIRIATU.** Apartamentul din etajul de sus a caselor D-lui C. Steriad în intrarea grădinei Cîșmegiu, restauratū din nou, cu șase camere, bucătărie, magazie de lemne. A se adresa la Doctorul Teodori, chiar acolo. No. 488. 7j.

**DE VINDARE.** Pădurea mea din Districtul Mehedinți, hotarul gârbovatu lângă Ciovârșană în apropiere d'ua poșta de Turnu-Severintu, lemne cea mai mare parte de cherestea. Doritori se voru adresa la sub-scrisul în București Strada Iavoru No. 34. Colonn Stavr Brătianu No. 495. 10—2j.

**DE VINDARE.** 1. Unu LOCU ohavnicu pe ulița Tîrgovisci în dosul Departamentului de Financie forte aproape de podul Mogoșoșe, de stînjini doue-șeci și trei fața uliți și lungimea trei-șeci și trei și șase palme, și pe care se allă magazie de lemne. 2. Unu locu în orașul Focșani pe ulița mare de stînjini cinci-spre-șeci și jumătate fața uliți, iarū lungimea doue-șeci și noue și jumătate. 3. Ua Vie de la Faraone din județul Râmnicul-Seratu cu otașină pogone patru-șeci din care sunt lucrative pogone mari doue-șeci și optu, avind și Case bune de locuitu, Cramă, Șopron, Linu și vasele ei. Doritori se voru adresa la sub-semnatul ce mă afu cu locuința pe ulița Sf. Ionică la Casa cu No. 2. în dosul Palatului. No. 515. Vasile Polizu. 4—3j.

**DE VINDARE PIANINE,** construcțiunea americană cu precieri forte moderate, la „Hans Herzog et Comp.“ strada Lipsani, Bazar comercialu. No. 485. 15—2j.

**DE VINDARE GRU DE SEMINTE,** de calitate forte bună la Moșia mea Brinceni din Județul Teleorman cu prețu de 7 Galbeni chila pe locu. Din acestu Grū s'a vendutū la mai multu arendași pentru sementă. Doritori se potu adresa și la cancelaria mea din Busuresci strada Dômnei No. 6, în tôte dîile. No. 504. 3—3j. Mișă Anastasievici.

**LA ADMINITTAȚIUNEA** Ziariului Românul se vinde hârtie cu ocaoa.

**MOȘILE** Alimanesci Daniga și Franțari din districtul Oltu plasa Șerbănești proprietățile Locotenentului Costică Murgulescu, sunt de datu cu arenda de la Sf. Dumitru viitorii; doritori se voru adresa la D-lui în București în propiele sale case din Mah. Amđi. No. 512. 2—3j.

**SE INCHIRIAZA,** de la Sf. Dumitru, viitorii Prăvălia cu No. 1, die Pasagiū, în Rondū cara No. 2.

**UN INSTITUTEUR,** qui s'est occupé pendant 30 ans de l'éducation de la jeunesse dans de grandes maisons à l'étranger, cherche à se placer. Loge à l'hôtel Neubauer No. 19. No. 493. 6—2j.

**5,000 GALBENI** sū pe jumetate suntu de datu cu dobândă prin ipotecă, doritori a i lua, potu lua informații de la Maria I. Orișanu, Mahalana Radu-Vodă. No. 510. 3j.

**FABRICA DE TRĂSURI** a lui **J. SZOLLÖSY,** Stabilita în col. Negră, calea Vergului No. 16. Se recomandă înaltei Noblete și onor. Publice, că are în fabrica sa totu felul de trăsuri precum: Carite, Victori, Cabriolete, Brișci și Căruțe pe hăreuri, lucrate bine și solde, voindu a le vinde, dîndu cu precieri cele mai moderate. Asemenea se mai allă în sū mai multu apartamente de inchiriatu (cite 4, 3 și 2 odăi, cuhnă, odă de servitori, pivniță și unele curte de osebîtă), recomandîndu pentru a lorū curățenie dîndu asemenea cu precieri cele mai scăgute. I. SZOLLÖSY.

Dupe sciința priimită de la d-nu comisarū comunale alii pieței Ghica se face cunoscutū spre sciința d-lorū orașeni că precieriile cu care se vinde carnea de hōu și vacă în dișa piață sunt de 56 parale la tôte prăvăliile de măcelărie și de 48 parale la o prăvălie din piața numită 24 Ianuarie. P. Primar. Gr. P. Serrurie. No. 10,947, Octobre 3.

**BURSA VIENŢI.**

16 Octombriū. FL. KR.

Metalice .....	59 55
Naționale .....	65 85
Loase .....	78 15
Creditul .....	703
Acețiunele bănești .....	147 30
London .....	128 90
Argintū .....	127 75
Ducați .....	6 12
Argintū în Mărfuri .....	

**MIȘCARILE PORTULUI BRĂILEI 4 OCTOM. ȘI GALAȚI 1 SEPTEM.**

NUMELE PRODUCELORŪ	BRĂILA.	GALAȚI	CORĂBIE ȘI VAPORŪ.	BR.	GAL.
Grău cîcărū calitate I-ū, chila cite lei.	250—255		Corăbii sosite încărcate.....	4	
" " " " II-a, " " "	240—245		" " " " deșerte.....	11	
" cîrnău " " " " I-ū, " " "	225—230		" " " " pornite încărcate.....	4	
" " " " " " " " II-a, " " "			" " " " deșerte.....	4	
" arnăutū Ghicea .....			Vapore sosite .....	4	
Socara .....	147—150		" " " " por site .....	3	
Porumbū .....	155—170		Șlepuri porrite la Sulina încărcate .....	2	
Orzū .....	95—105				
Ovăzū .....					
Meiū .....					
Rapița .....					

**INSTITUTUL SIATICARIU.** Calea Craiovei No. 65, Strada Filaretū No. 2. La acestu Institutu este trebuința de unu pedagogū internu, care se cunoscă limba franceză. No. 518. 3—2j.

**DEPOSITU DE VINU ALBU** și **TAMAIOASE,** de 3, 4, și 5 ani din cele mai renumite vii de la Drăgășani et Negoița (Sîrbie) se allă de vîndare la sub-semnatul cu butoiu, și a se pune la butiții sau cu ocaoa. Magasinul se allă vis-a-vis de Prințu Știrbeiū calea Mogoșoșe No. 122 la Leul pe butoă Florea Burcescu (22. 237)

**DE INCHIRIATU ȘI VINDARE,** de la Sfințulu Dimitrie viitorii. Șapte Prăvălii în pașagiū din strada Șerban-vodă și pișa Giea reparate din nou unu apartamentu de case la colțu, salon și trei camere, sofragerie, cuhnă, odă de slugi, pivniță și altele. O Prăvălie în ulița Bărații. Doritori se voru adresa la D-nu Ion Gheorghiu Palada, mahalasa Sf. George No. 502. 3—2j.

**DEPOSITU DE CIMENTU DE 1-IA CALITATE HANU GHERMANY 42 LEI SUTA DE OCA**

**UNU TINARU,** capace de a preda lecțiuni din limbile române, latină și germană după unu metodu forte practicu și lene de învățatū, se recomandă onor. publicu, care are necesitate de unu asa tinaru apre educarea și cultivarea fiiloru sū. Se pōte adresa și a se înțelege cu dînsul în pensionatul C. Codreanu, calea Mogoșoșei. Acestu tinaru a mai predatū lecțiuni din aceste limbi însă 6 ani ca profesoare publicu.

**MOȘIA BALDOVINESCI** sū **PIETROIUL** din districtul Brăila, proprietate a d-lui Demetrie Cămpinianu, este de arendațu, prin licitațiune cu oferte peceluite, pe unu termen de 5 ani cu începere de la St. Gheorgie anulū viitorū, 1867. Licitațiunea se va face în 29 ale viitorulū Octombrie. Doritori voru afla sciința de condițiunile arendărei la domiciliul d-lui Constantin A. Crezulescu. Strada Chereștrulū No. 24, în Bucureșcu unde li se va incunosciința și locul unde va avea a se face licitațiunea.

**CASSE DE FERU**

Resistătore contra Efracțiunei Incendiu. PENTRU PESTRAREA de BANI CATASTIFURI și DOCUMENTE

STRADA SELARI NO. 11

DIN PRIMA FABRICA a lui FRIEDRICU VIESE in VIENA, dotată la tôte Esposițiunele Industriale cu MEDALIA Intiulū Rangū și investat cu Privileg. c. r. Austriacū.

I. R. prima fabrica austriaca exclusivamente privilegiata Casse di ferro doppiamente sicure contro il fuoco e l'infrazione di FEDERICO VIESE, Vienna. Questo Casse che furono in tutti esposizioni industriali premiate, danno la massima sicurezza sino allora raggiunta.

Depositul General se allă în Capitală la **D-nii Caspar Gubler et Warlanowicz** care sunt și Aghenții pentru Romania. No. 498. 52—2j.

**CASE DE FERU**

DIN RENUMITA FABRICA a lui F. WERTHEIM & C-E in VIENA

Strada Covaciloru No. 1

AVISU IMPERTANTU. Noua noastră inctițoare de siguranță se deosebesc de tôte cele lalte existente până acum, prin lipsa arcuilor în intrulorū, din care causă nu necesită nici unu folu de reparatūri. — Mica lorū gauri face imposibilu de a dobindi desucerea lorū prin călție sū alte instrumente de ascensiea naturā, ba impediță chiar și spargerea prin intermediul erbei de pușcă, în cātū aceste inctițoari nu se potu deschide, de cātū numai cu proprietate chei Broșoale noastre de siguranță se inchidū fără chei, și a-cēsta nu se întrebuițoază de cātū numai la deschidere.

1,000 Galbeni acelu care va deschide broșea noastră sistemū american fără cheia ei.

Voiajiorulū nostru Domnū RIEDEL, care se allă acumū în Bucureșci, se pōte găsi la D-lorū APPEL et C-ie, și este gata a da ori care și esplanțiune despre fabricațiunile noastre. — F. WERTHEIM et Cie.

**DEPOSITU LA TIPOGRAFIA C. A. ROSETTI. 12 ZVANZI VADRA**

**AU SOSITU ACUMU UNU NOU TRANSPORTU DE VINU VECHIU DE DRAGASIANI, VIIA BRATIANU.**

**DEPOSITU LA TIPOGRAFIA C. A. ROSETTI 12 ZVANTI VADRA**

**CIMENTU SI VARU IDRAULICU 40 LEI SUTA DE OCA. DEPOU, CALEA BEL-EDERE No. 155**